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Aoxroeig

1. 'Eotw pa ouvdptnon f € C4a, b], éva onueio = € (a,b) xu Bhua b > 0, té1010 dote x+3h € [a, b].
OewpnoTe Ta TRAIXA Brapopy

2f(z) — 5f(x + h) + 4f (z + 2h) — f(z + 3h)
h2 ’

5h,rf(x) =

i () = LN =B Z W) AT = 20 = T = 30)

Arodeilte 6t elvon npooeyyioec e f(x) xaw 61t 1oyvouy ot axdhovdec extipfioeic:

11
0nf(2) = f(2)| < = h? max |[fD(z)],
’ 12 z€a,b]

pisels

G f () — F"(2)] < = 2 s |9 (z)].

12 z€[a,b
2. Arnodeite 611 10 mAixo dlapopdy

—f(x+2h)+8f(x+h)—8f(x —h) + f(x — 2h)
12h ’

etvan wa mpocéyyion tne f/(z) téZewe O(ht), xor 61t 10 TNAiXO Brapopdv

—f(x+2h) + 16f(z + h) — 30f(z) + 16f(z — h) — f(x — 2h)
121 ’

etvan wa mpocéyyion tne f”(z) 1éEewg O(h3).

3. Anodeigte 61t tar axdhovdo Tnhixa drapopy evon npooeyyioe e f ().

f(x+3h) = 3f(x+2h) +3f(x+h) — f(z)
h3 ’

- flx+2h)—2f(x+h)+2f(x—h) — f(z —2h)
2h3

[Towd npocéyyion eivan axpiBéotepn; Artiohoynote Ty andvinon oog.

4. Alvetor 1o npdPBAnua d0o onueinwy



6mou f, q ouveyelc ouvapthoeic oto [0,1] pe g(x) > go > 0, x € [0,1]. Eotww U; ot npooeyyioeig
v u(z;) ot onuela z; = jh, j = 0,1,...,N + 1, énouv (N + 1)h = 1, nou diver n uédodog
TEMEPACUEVWY BLAPOPWY

1

—ﬁ<Uj,1 —2U; + Uj+1) +a(@z))U; = flz;), 1<j<N,

1 1

ﬁ(Ul - Uo) —Uo = 5h (GZ(J?O)UO - f(l‘o))y

6mov Un41 = 0. Ilpoodopiote tov (N + 1) x (N + 1) nivaxa twv cuvteheotodv A xat 1o dedtepo
uéhoc b € RN*L 1oy ouothuatoc AU = b, U = (Up, Uy, . .., Un)T autic e uedédou, xon anodeiEte

6t 0o A avuiotpégetan. Awanohoyfote T woppt| T eélowong Y Tov dyvwoto Up.
. OewphoTte To TEOSANUA

—u"(z) +u'(z) + q(x)u(z) = f(z), « € [a,l]
u(a) = A, u(b) =B.

Awtunoote po pédodo neEnepacuévev Brapopmy Yia évay ogotouoppo diapeptowd tou [a,bl, x; =
a+ih, h=(0b—-a)/(N+1),i=0,1,...,N+ 1. Tpddte m pédods cuc oe poppnh ovothuatog
AU = F, (6mou U; eivan 1 npooéyyion e u(x;)) xar tpocdloplote Tov Tivaxo TV GUVTEAEOTOV
A xau o debtepo péhog F' tou cuothuatogc. Trmohoylote Ti¢ mpooeyyioelg yia To TEOBAnUa UE
[a,b] = [0,3], g(z) =2, f(z) = 2® + 2 — 1, ouv. cuvd. u(0) =0, u(3) = 9/2, xou BAua draepiopod
h=1.

. Oewpriote t0 TRPOBANUY 0Py IXWV/cUVoplaX®Y TGV Yior TNy e&iowon e YepudtnTac:

ug(t, ) = uga(t,x), Vt€[0,T¢], z € [a,b],
u(0,z) = up(x), Vz € [a,b], (1)
u(t,a) = u(t,b), vt € [0, Ty,

xat TNy TenAeypévn uédodo tou Euler yio tny aprduntixy enfhuon tou npoBAfuatog Yo opoLOuoppo
drapeptowd té6oo tou [0,T¢] oe Ny unodiaotiuata uixoug 7 = T /Ny 10 xadéva, oo xau tou [a, b]
oe N + 1 vrnobothpata whxous h = (b —a)/(Ny + 1) 1o xadéva. Anodeilte 6Tt yia 10 o@dhpa
oLVETELag TS pedodou:

g Wy i) = ultn-1,25)  ultn, Tit1) = 2u(tn, @) + ultn, 2i-1)
i T h2 ’

oy Vet
T h? ,
|11 | < 5 HuttHoo + E HuxxxxHoo: Vn = O, 1, ce ,Nt, 1= 1,2, ce ,Nx.
. Oewpriote ) pédodo nenepaouévwy dupophdv Crank-Nicolson yio to mpdBinua (1) ota iBio onpeia

Ue autd tne mponyoLuevng doxnong. To ogdhua ouvéneiag tne uedédou opileton we:

oty ultn @) —ulte-r, @) 1 ultary Tigr) = 2u(tng, 20) + ultni, 2io1)
’ T 2 h?
_ 1 u(tn,le) - 2u(tn,xi) —|—u(tn,xi,1)
2 h? ’

[\



10.

11.

12.

13.

Arnodel&te 611 1oy Vel

+1 72 h? .
|T’Zn 2| S E HutttHoo + E Huwzanom Vn = 07 1’ .. 7Nt’ 1= 1’27 cee aNLB'

Awtunoote pla pédodo TemEpAoUEVWY Blapop®Y Yo To axéhovlo TEOBATuUA

up(t, 1) = uge(t, x), Vt € [0,T%], = € [0,1],
u(0,2) =1, Vz € [0, 1],
%(t,O) = u(t,0) xou %(t, 1) = —u(t,1) Vte[0,Ty],

Yenotwonowwvtag Ty dueon uédodo tou Euler yio tnv e&ioworn xou xevtpixy| diapopd Yo TV mpo-

OEYYLON TNS TOPAYWYOU 0TI GUVOPLIXES TLUVITXES.

Anovtiote 0T0 TPONYOVUEVO EPOTNUO AAAL AUTH TN POPd YEMOWLOTOIMOTE TPOG Ta EUTEOS dlapopd
YL THY TROGEYYION TNG TORAYWYOU YLa T cuvoplaxt cuvifxn oto = 0 xat Teog Ta Tow dapopd

YIoL TNV TPOGEYYION TNE TARAYWOYOU Yio TN ouvoplaxt cuvifxn oto & = 1.

Ocewphote Ty e&lowon up = Tug,, 0 < x < 1/2, 0 <t < T, pe ouvoptaxés ouvinixeg u(t,0) =0
xon ug(t,1/2) = —3u(t,1/2), t € [0,T}], o apyieh ouvdfixn u(0,2) = z(1 —z), 0 < z < 1/2.
‘Eotww x;,1=0,1,..., Ny+1 opodpopgpoc dapeptopds tou [0, 1/2] pe BAua h = m, xU tp, M=
0,1,..., N; opotbpopgoc drapeptopds tou [0, Ty pe Brua 7 = ff—i AclZte 6t1 av npooeyyiooupe Oheg
TIC TORAYWYOUS S TPOS T, UE XEVTPIXES Dlapopés, TOTE 1) amholotept dueon u€Vodog TENEpAoUEVLY

BLapop®y Yot TNV Tpooéyyion e Aong u oto onueio (i, ;) unopel vo ypagel we
UMY = iphU | + (1 = 2iph)U +iphUly,, i=1,...,N,

pidei
Untly = 2(Ny + DphUR, + [1 = 2(Ny + Dph — (N + 1)ph®| UR, 41,

yun=0,1,..., N, énov pu = 7/h>.
Anodeite To AMupa 6.2 (oeh. 78) otic onpelwoelc Tou x. 'ewpyoldn (oeh. 81 ot vedtepn éxdoor)).

Anodeilte 10 Oedpnua 6.3 (oeh. 78) otic onuewdoec tou x. Lewpyoddn (oeh. 81 otn vedtepn

éxdoon).

Ocwpriote TV elowon yetagopds us + au, = 0, ue a > 0 otwdepd, émov 0 < t < Tf xau
x € R, e apyxr) ouvdniun u(0,x) = up(z), x € R. Eow z; = jh, j = 0,%1,%2,... opoidbuoppa
xotaveunuévo onueia otov dZova Twv T xot ty, n = 0,1, ..., Ny opolbuopgog drapeptopde tou [0, T]

, T
ue Brua T = Fft

(o) Aei€te 6Tt av mpooeyYIoOLUE TN YpOVIX TAPEYWYO UE TPOG ToL EUNPOS BLopopd ot T Ywetxn
ToEAYWYO UE XEVTEXY Blapopd ue Brpa 2h, t1éTe 1 u€VodOC TENEQUOUEVLY DLOPOPWY YLoL TNV
Tpocéyyion e Aong u oto onuelo (t,,x;) evo

av

Ut = U7 = 2 (U - UL),



6mov v := 7 ebvan o apriudg Courant. Xpnowwonoifote avdivon von Neumann yia vo anodei-

Cete OTL 1 pé¥odog auty eivan aotadic. ITowd etvon n ouviixn CFL yio 1o oyfua autd;

(B) Av avtixataotiooupe oto mopandve oyfue Ty Tl Ul ue tov péoo 6po %(an_l + Ul 1),

xatahyouue oto oyfua Lax-Friedrichs:

av

1
Ut = S(UFy + Uf) = 5 (U = U,

J+1
Mot etvan 1) ouviixn CEFL v 1o oyfua autd; Mehethote Ty evotdideia tng pedodou.
14. Ocewpriote v ediowon uetagopds uy + %ux =0,0<t<4,0 <2< 4, pe apyue cuviixn

10z(2—2z), 0<z<2

u(0,z) = ug(x) =
(0,2) o(®) { 0, AoV,

xou ouvoptoxh ouvdrixn u(t,0) =0, 0 <t < 4.

(o) Lyeddote otrywodTuna e axptBolc Aong yia tic ypovixéc otrypée t = 0,2, 4.

(B) Awtundote t uédodo upwind, yia évay opotbuop@o drapeptouwd UE Ypovixd Bruc T xou Yweixd
Briua h, Yot To meoPBAnua autd xou uohoyioTe Tpooeyyioelg g Aong ota onuela z = 1,2, 3,4
otov Ttehixd ypbdvo t = 4, nalpvovtag:

(i) h=1xu7=1.

(i) h=1xu71=2.

(iii) h =1 xou 7 = 4.

[Towd etvan 1 ouviixn CEFL yio 1o oyfua autd;

15. Abote tc aoxfoec 6.5, 6.12, (oehidec 274-275) tou Pifhiou: T A, Axpifne, B. A. Aouyahic,
Apunuixés Méodor yia Xvvndas Awagopicés E&iodoeg, Hav. Exdooeg Kprng.

16. Avote tic aoxfoeic 7.3, 7.4, 7.12 (oehidec 320-321) tou Bihiou: . A. Axpifne, B. A. Aouyahic,
Apunuixés Méodor yia Xvvndas Awagopicés EEiodoeg, Hav. Exdooeg Kprng.



